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BACCALAUREAT PROFESSIONNEL

Exploitation des Transports
Epreuve E1 : Epreuve scientifique et technique

Sous-Epreuve Bl : Economie-Droit-Unité 12

Durée : 1h30 Coef': 1

CORRIGE

DOSSIER A : La messagerie devient stratégique pocr }uehne et Nagel

Légende ;
D= Dossier
D SQ | Dét Q= Question
SQ= Sous-question
Y £/ Dét = Détail points
10 Compétences évaluées :

des modalitis de¢ la creissance de PPentreprise

5.2.6 — Identificatiun, & vartir d’exemples concrets de la nécessité et

1) Tdentificz Pactivité du groupe Kuehne et Nagel

| {miessagerie).

exemples.

’une par I’autre.

0.5 |Exemples :
0.5 e Rachat du transporteur Alloin
o Rachat de J. Martens Holding

1006-ET STB bis

L’acuivité de Kuehne et Nagel est la logistique et le transport

I\ Accepter toutes propositions cohérentes
2) Définissez la notion de croissance externe retenue par le

-groupe Kuehne et Nagel. Illustrez cette définition par deux

1 |Croissance externe : deux ou plusieurs entreprises mettent en commun
tout ou partie de leurs capacités soit par association, soit par achat de

Accepter toutes propositions cohérentes
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3) Donnez deux raisons de cette croissance pour Kuehne et Nagel

e Développer des activités complémentaires comme le réseau de
messagerie en Europe,...)
e Poursuivre son internationalisation.

Accepter toutes propositions cohéren:cs

—

4) Indiquez et expliquez I’autre type de croissance possible. 4

La croissance interne : L’entreprise grandit par ses propres 1,,oyens

(acquisitions de nouveaux moyens de production,...).

Accepter toutes propositions cohérentes

5) Relevez I’aspect négatif de ces diffésvents rapprochements.

Suppression de 4 000 a 4 500 salariés

0,5
0,5
0,5
0,5

Acccpter toutes propositions cohérentes

6) Donnez quatre raisors pour esquelles une entreprise a intérét a se
développer

-renforcer sa position sur i marché,

- peser davan2ge dans ies négociations avec les partenaires,

- atteindre !a taille ciirique pour se maintenir face 2 la concurrence,
- réaliser des éconvnies d’échelle,...

Accepter toutes propositions cohérentes
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DOSSIER B : L’utilisation des CDD par I’employeur

SQ

Dét

Légende :

D= Dossier

Q= Question

SQ = Sous-question
Dét= Détail points

10

Compétences évaluées :

5.3.1 — A partir d’une décision de justice, identification du problém< d< droit, de la
solution retenue.

5.3.4 — A partir d’une situation de transport et de documenis
¢ Identification des conséquences de la modificatior ¢’un élément du contrat de
travail
 Justification du recours 4 un contrat particviier

1) Indiquez briévement les faits et le probléme juriGique posé.

Les faits : Monsieur X a été engagé a deux :eprises en CDD en qualité de conducteur pour
effectuer des transports a partir de carriéres.

Il demande que le 2°™ CDD soit regneiifié en CDI et réclame le paiement de diverses
sommes.

Le probléme juridique : L’activii¢ globale_de ’emploveur est-elle une activité saisonniére
justifiant ’embauche du con:ticteur ¢u DD (travaux saisonniers) ?

Accepter toutes propositions cohérentes

0.5

2) Identifiez les parties en pr:ésence.

Le salarié, Mcnsieur X ¢t ’employeur, la société Transports Quincé.

1.5

3) Préciser. la juridiction en charge de ce litige et son role.

Lz Cour de cassation, chambre sociale.
i lie vérifie la bonne application des textes de droit par les juridictions antérieures.

! Accepter toutes propositions cohérentes

4) Retracez les différentes étapes de la procédure juridique en indiquant les décisions
rendues par chacune des juridictions.

Juridiction Décision

Premier degré | Conseil de prud’hommes | Elle rend une décision en faveur du salarié.

Elle juge que ’activité du transporteur n’a pas de
caractére saisonnier car elle s’exerce toute I’année.
Second degré | Cour d’appel de Caen |[Par conséquent, ne s’agissant pas de travaux

saisonniers, le chauffeur devait étre embauché en
CDIL

Accepter toutes propositions cohérentes
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5) Nommez la partie qui obtient finalement gain de cause. Précisez I’interprétation du

Accepter toute propzsition cohérente

6) Citez deux différences entre CDI et CDD, ainsi que deux cay pour lesquels une

- durée du contrat : indéterminée pour le CDI, limii¢= dans le temps pour le CDD ;
- indemnité de fin de contrat : variable en fonciicn e la cause de la rupture du contrat

droit qui a été faite.
0.5 o Le salarié obtient gain de cause.
0.5 e Il aurait dii étre embauché en CDI puisque ’employeur n’a pas justifié I«
caractére saisonnier de son activité.
entreprise peut avoir recours a ce dernier.
- forme du contrat : oral (dans un premier temps) ou écrit pour le CDI,
0.5 obligatoirement écrit pour le CDD ;
0.5
pour le CDI, prime de précarité pour le CDI.
Cas de recours :
0.5 - remplacement d’un salarié absent :
0.5 - accroissement temporaire de I’2ctivité ; ...

A Accepter toute proposition cohérente
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